

Ненависть убивает

Наболело

2

Воевали до Победы

К 100-летию ВЛКСМ

3

Кто получит отсрочку от призыва?

Призыв-2018

7

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ТВ-программа

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Суббота, 13 октября 2018 года № 80 (10516) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



ЦЫПЛЯТ ПО ОСЕННИ СЧИТАЮТ

Труженики села всегда были и остаются опорой любого государства. Вырастить хлеб, обеспечить народ мясом, молоком, другими продуктами питания — все ложится на их трудолюбивые плечи. Завтра земледельцы и животноводы отметят свой профессиональный праздник — День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности — как обычно, в трудах.

Крестьянско-фермерское хозяйство "Ткачев" — одно из тех, которое вносит весомый вклад в обеспечение продовольствием жителей района и республики в целом. Только в 2017 году отгружено около 346 тысяч голов птицы (797 тонн).

Предприятие встречает порядком и чистотой, созданными руками рабочих и, конечно, руководителей хозяйства братьями Александром и Сергеем Ткачевыми. Трудятся люди без суеты, каждый знает свое дело.

Технолог сельскохозяйственного производства Тимур Ибрагимов любезно согласился познакомить нас с работой хозяйства, провел небольшую экскурсию. Тимур работает здесь практически с самого основания предприятия. Уроженец Гиагинской, учился в Краснодаре. Профессию ему помогли выбрать родители. С самого детства на хоздворе семья содержала кур, поэтому он с юного возраста знает о них многое и умеет заботиться. О том, что связал свою жизнь с птицеводством, николько не жалеет.

— Меня пригласили сюда на работу, когда действовал только один корпус, — рассказывает специалист. — КФХ было создано на территории бывшей МТФ АОЗТ "Колос". Все строили

заново, проводили все коммуникации. Ведь для выращивания птицы необходимы специальные условия.

Сейчас вся территория — образцовый современный цех с производственными и подсобными зданиями по выращиванию цыплят бройлеров. На сегодняшний день птица содержится в семи корпусах, и в каждом — разного возраста. Пока подращивается молодняк, большие куры идут под реализацию. Освободившийся цех готовится к приему цыплят. Так что "урожай" собирают круглый год. Есть здесь и свой инкубатор, в котором и рождаются пернатые.

Уже построен новый цех — убойный, и в ближайших планах — его открытие и ввод в эксплуатацию. После этого предприятие сможет продавать птицу не только живым весом, но и готовыми тушками — охлажденную, замороженную.

— На нашем предприятии все автоматизировано, — продолжает Т. Ибрагимов. — В корпусах поддерживается постоянная температура, благоприятная для выращивания птицы. Автоматически подаются вода, корм. Его, кстати, мы тоже готовим на месте: в кормоцехе. Операторы внимательно следят за поддержанием благоприятных условий.

На улице довольно прохладно, а внут-

ри — плюс 35, цыплятам весьма комфортно. В каждом корпусе — около 15000 голов птицы. Немаловажное значение имеет и безопасность. При входе, как на предприятие, так и в каждый цех, расположены санитарные барьеры. Нельзя войти внутрь, не переобувшись в специальную обувь. В штате хозяйства — постоянный ветеринар.

— А без такого специалиста нельзя, — делится технолог. — Птица должна быть здоровой, упитанной, чтобы на столы наших жителей попадало только качественное мясо.

Задача не только о производстве птицы, но и о людях — в традициях хозяйства Ткачевых. Условия для сотрудников здесь созданы прекрасные. Комнаты отдыха, раздевалки, душевые, столовая. Все для людей, чтобы они чувствовали себя комфортно, как дома. Но не только бытовые блага обеспечивают слаженную работу. Большое значение имеет и достойная заработка, наличие соцпакета.

Ведь чтобы держать в порядке такое большое хозяйство, требуются добросовестные, проверенные и надежные помощники.

М. КУРЕНЬИНА.
О становлении сельского хозяйства
в районе читайте на 6-й стр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

14 октября — День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Агропромышленный комплекс всегда был и остается одной из главных составляющих экономики Адыгеи. Наш регион во все времена славился рекордными урожаями, высоким качеством произведенной сельскохозяйственной продукции, а поддержка и развитие отрасли всегда входили в число важнейших приоритетов деятельности органов государственной власти Республики Адыгея.

Сегодня результаты работы аграриев региона служат убедительным доказательством того, что в основе их успехов неизменно остается высокий профессионализм, трудолюбие и преданность избранному делу, которые позволяют вносить большой вклад как в развитие сельского хозяйства республики, так и всей Адыгеи в целом.

Убеждены, что работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности республики и в дальнейшем будут прилагать все усилия для развития отрасли, обеспечения жителей Адыгеи высококачественной продукцией.

От всей души желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, благополучия, реализации всех добрых планов и начинаний!

М. К. КУМПИЛОВ.
Глава Республики Адыгея.
В. И. НАРОЖНЫЙ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса!

Поздравляем вас с днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится на земле, работает в животноводстве и на предприятиях пищевой промышленности, занимается разведением и выращиванием скота, посевами, растениеводством. Благодаря вам Гиагинский район всегда занимает лидирующие позиции в агропромышленной сфере республики.

Выражаем благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, специалистам, полеводам, животноводам — всем труженикам села за самоотверженный труд, преданность избранному делу. Спасибо вам за ваши умелые руки и любовь к родной земле. Особые слова благодарности — нашим ветеранам, чьим трудом и стараниями созидались производственные мощности сельского хозяйства района.

От всей души желаем вам здоровья, благополучия, процветания, дальнейших трудовых успехов на благо Гиагинского района!

А. В. БУТУСОВ.
Глава МО "Гиагинский район".
А. Г. САМОХВАЛОВА.
Председатель Совета народных депутатов МО "Гиагинский район".

Уважаемые земляки!

Началась подписка на первое полугодие 2019 года.

Обращаем ваше внимание, что цена подписки изменилась и составляет **330 рублей** (6 месяцев).

Подписаться можно в здании редакции по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318, либо у своих курьеров, или позвонить нам, и мы отправим сотрудника для подписки к вам домой.

Пресс-служба Главы Адыгеи

Приоритеты бюджета-2019 названы

На этой неделе Глава республики Мурат Кумпилов провел планерное совещание членов Кабинета министров РА. В режиме видеоконференции в нем приняли участие главы муниципальных образований.

Мурат Кумпилов уделил серьезное внимание вопросам исполнения бюджетных обязательств и своевременного планирования деятельности каждого подразделения Кабинета министров, внесения предложений и инициатив для формирования бюджета будущего года.

— При формировании бюджета каждое ведомство должно тщательно планировать расходы, активнее участвовать в федеральных госпрограммах. Необходимо видеть перспективу и стратегически подходить к развитию территорий. Это касается и выполнения всех социальных обязательств перед населением, и строительства значимых объектов, — сказал Мурат Кумпилов.

Обсуждая вопросы реализации проектов в рамках госпрограмм, Глава Адыгеи особо подчеркнул важность консолидации усилий, как отраслевых ведомств, так и муниципальной власти.

По информации министерства финансов РА, доходы республиканского бюджета за 9 месяцев составили почти 7,2



млрд. рублей, это 109,8% к аналогичному периоду прошлого года. Доходы консолидированного бюджета составили 9,6 млрд. рублей, темп роста — 110,5% к аналогичному периоду прошлого года. Расходная часть республиканского бюджета исполнена более чем на 71%.

В настоящее время завершается формирование бюджета следующего года. Премьер-министр РА Александр Наролин сообщил, что главный финансово-

ый документ планируется вынести на публичные слушания 17 октября.

В ходе совещания были даны поручения главе Тахтамукайского района согласовать с министерством образования и науки РА вопросы строительства детского сада в поселке Яблоновском. В рабочем порядке решаются вопросы возведения еще 3 детских садов. Подана заявка на строительство 11 сельских школ. Министерством культуры РА составлен проект дорожной карты по ремонту учреждений культуры.

Мурат Кумпилов поставил задачу руководителям отраслевых министерств более эффективно использовать возможности федерального центра, участвовать в госпрограммах и новых проектах для привлечения средств на реализацию социально значимых проектов.

— Руководители каждого ведомства, муниципалитета должны понимать объемы строительства, строго соблюдать дорожные карты при реализации проектов и влиять на все процессы, связанные с эффективным и своевременным расходованием бюджетных средств, — отметил Глава РА.

Аграрный сектор

ЗАБОТА О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

В день профессионального праздника сельхозпроизводители подводят итоги своей работы за год. И, хоть лето выдалось нелегким, нашим земледельцам и животноводам есть чем гордиться и к чему стремиться.

Как сообщили в отделе сельского хозяйства МО "Гиагинский район", на сегодняшний день общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 65854 га, из них большая часть — пашня, 58194 га.

Растениеводством и животноводством занимаются 18 коллективных хозяйств и 193 крестьянских (фермерских) хозяйства. Под урожай текущего года было посеяно 24368 га озимых зерновых культур, из них 22404 га пшеницы, 1632 га ячменя, 332 га тритикале, а также 2642 га рапса. Валовой сбор озимых зерновых культур составил 113217 тонн, что составляет 25,4% валового сбора по республике.

Урожайность озимых зерновых культур соста-

вила 46,5 ц/га. Пропашные культуры убраны на площади около 26000 га при плане в 28500 га. Средняя урожайность по району составляет: кукуруза на зерно — 22 ц/га, подсолнечник — 17 ц/га, соя — 12,4 ц/га.

Площадь садов интенсивного типа по Гиагинскому району составляет 511,6 га, в том числе: ООО "Агро-Центр" — площадь сада — 162,4 га; ООО "Черкесские сады" — площадь сада интенсивного типа — 249 га, а также 197,36 га многолетних насаждений, из них: 167,36 га фундука и 30 га грецкого ореха; ООО "Наш сад" — площадь сада составляет 100,2 га. На сегодняшний день валовый сбор яблок — 7028 тонн.

Сейчас аграрии района уже завершили подготовку почвы, и многие хозяйства ведут активные работы по севу озимых культур. СХА "Восход", ООО "Георгиевское" уже почти выполнили план сева озимых зерновых. ООО "Агропарк" ведет работы с перевыполнением плана.

М. УВАРОВА.

Приглашаем в поселение

День станицы Дондуковской

13 октября станица Дондуковская приглашает жителей не только своего поселения, но и гостей, всех, кто желает разделить со станичниками очередной день рождения.

Станице исполняется 129 лет. За эти годы сложилась своя большая и достойная история людей — тружеников, настоящих патриотов своей земли.

Торжественная часть праздника пройдет на площади у Дома культуры в 16 часов, а с 11 часов утра весь день будет наполнен интересными и яркими мероприятиями.

На спортивном стадионе состоится финал кубка "Памяти Николая Васильевича Чапенко". Далее в народном музее (в здании СДК ст. Дондуковская) пройдут краеведческие чтения

по книге А. М. Дондукова-Корсакова "Моя родословная". Станичники порадуют выступления лучших коллективов художественной самодеятельности дондуковского СДК и района. А с 18 до 22 часов выступят гости: Римма Тлецери и шоу-группа "Наши правила", молодежь ждет дискотеки DJ Герман Гай из Краснодара.

В Келермесской — престольный праздник

Станица Келермесская в день Покрова Пресвятой Богородицы 14 октября отмечает свой престольный праздник. Это особый день для всех станичников, для православного прихода Свято-Покровского храма станицы Келермесской, для каждой православной семьи, которая находится под покрови-

тельством небесной защитницы.

В воскресенье, в 8 часов утра, начнется праздничная литургия, которую будет служить иерей Николай Бельтюков с величанием праздника Покрова и пожеланиями многолетия православным христианам, Русской православной церкви и нашей стране.

40 лет дарим радость

Сельскому Дому культуры х. Тамбовский — 40 лет. Сколько интересных мероприятий и хороших песен, радости и праздничного настроения все эти годы дарили жителям Сергиевского сельского поселения работники культуры. В субботу, 13 октября, в 11 часов на

площади около клуба соберутся жители и гости хутора. Разделить 40-летний юбилей приглашены руководители района, поселений, творческие коллективы учреждений культуры района и другие гости. Почет и уважение воздадут тамбовцы спонсорам и благотворителям, оказывающим

постоянную помощь в развитии СДК: М. А. Болокову, А. Б. Крылову, К. А. Деркачеву, И. Ю. Тлюстангелову.

На сцене выступят участники художественной самодеятельности, а на площади жителей ждут широкая торговля, щедрые угощения.

Пульс района

В минувший понедельник в кабинете главы МО "Гиагинский район" прошло планерное совещание, которое провёл А. В. Бутусов. На заседании присутствовали заместители главы района, спикер районного парламента, главы сельских поселений, начальники управлений, руководитель ЦРБ, СМИ.

Планерка началась с букета белоснежных роз, который преподнесли Наталье Ивановне Бурмистровой в связи с юбилейной датой. Присутствующие пожелали главному врачу районной больницы крепкого здоровья, сил и профессиональных успехов. Далее планерное заседание продолжилось в рабочем режиме.

Итоги прошедших празднований в связи с Днём рождения республики и района, а также Дня станицы Гиагинской и праздника урожая стали основными в докладах заместителей главы района. Все службы и ведомства отработали прошедшую неделю в усиленном режиме подготовки праздничных мероприятий. Так, в Гиагинском сельском поселении предпраздничные мероприятия велись практически в круглосуточном режиме. В итоге центральный парк районного центра был практически готов к празднованиям. И на сегодняшний день работа продолжена. Предстоит провести работы по озеленению и освещению отдельных уголков парка.

Однако уже зафиксированы вандализм на территории детской площадки в парке, — констатировали присутствующие. В минувшие выходные группа подростков "развлекалась" таким образом, что некоторые качели уже намерены выйти из строя. Срок эксплуатации может закончиться, так и не начавшись. Все без исключения собравшиеся сделали вывод о низкой культуре поведения отдельных групп молодых граждан. В связи с этим главой района были даны поручения разным службам и ведомствам провести разбирательство, виновные должны понести наказание. Рассматривался вопрос привлечения народных дружин для охраны и сохранения недавно благоустроенного парка.

В Дондуковском, Сергиевском, Айрюмовском и Келермесском поселениях заботы похожие. Это приведение в соответствие работы уличного освещения в связи с сокращением светового дня, работа коммуникаций и вопросы санитарной очистки территории. Повсеместно ведутся покосы травы, готовятся к отопительному сезону и устраниют порывы в системах водоснабжения территории.

На планёрке были озвучены и другие вопросы, касающиеся жизнедеятельности района, даны конкретные поручения, определены сроки их исполнения.

В. ВИЯТИК.

Наболело!

НЕНАВИСТЬ УБИВАЕТ КРАСОТУ

Красота спасет мир. Федор Михайлович Достоевский тоже был уверен в этом. Великий русский писатель призывал нас уделять особое внимание глубине человеческой души.

К сожалению, я не уверена, читали ли Достоевского те, для кого красота мира, красота созидания является пустым звуком. И как назвать того (или тех), пока неизвестного, детину, который совершил вандализм у дома замечательного самобытного мастера ландшафтного дизайна с улицы Речной (ст. Гиагинская) Николая Сидоровича Терещенко. Думаю, к такому вандалу подойдут названия романов Федора Михайловича. Назову их хотя бы затем, чтобы просветить умы недорослей, которые книжек не читают и в красоте ничего не смыслят. Хотя в подходящем названии романа "Идиот" герой, которого воспринимают как "не от мира сего", является "положительно прекрасным человеком". А вот от какого мира вы, разрушители и бездельники, которые под покровом ночи, распивая горячительные напитки у закрытого магазина, идете уничтожать плоды рук человеческих? "Преступление и наказание" вы тоже не читали? Но это не значит, что вам не придется отвечать за свои деяния. Вам по вашим делам уготована дорога из мира красоты в мир и места "не столь отдаленные". Не хотелось бы. Ведь на самом деле — не идиоты же вы? На вашем бы месте надо пойти к автору скульптур, которые изготовлены для красоты Николай Сидорович Терещенко, и со слезами просить у него

прощения. Он простит. Он сделает и восстановит то, что вы разрушили. Но вы не идете. И слезы сегодня — на глазах у мастера.

Так что же стоит за вандализмом? Ненависть, которая всегда убивает красоту? Зависть? Или пустота, которая образовалась на месте разрушения и в ваших, вандалы, душах? Да, Терещенко снова ваяет из гипса и бетона новое детице — Кота из "Мастера и Маргариты" Булгакова. (Знаете ли вы этого автора? Или красота слова не про вас?). Кот предстанет перед проходящими и проезжающими мимо дома Терещенко людьми. И они будут фотографировать эту красоту, любоваться ею, как сегодня мы любимся красотой восстанавливающегося районного сквера.

Но завтра придет ночь... Что увидим утром?

А. ВИЯТИК.



БЛАНЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ

— ИЗГОТОВЛЕНИЕ любых бланков документации (по утвержденным формам или образцам заказчика).

— ПЕЧАТЬ больших тиражей бланков, листовок, медицинских карт и журналов.

Редакция газеты "Красное знамя". Адрес: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318. Тел.: 8 (87779) 9-19-35.

В известном советском мультильме почтальон Печкин говорил: "В наше время главное украшение стола что? Телевизор!" Для большинства людей, особенно старшего возраста, телевизор является основным средством получения информации. И для них особенно важно иметь качественный телевизионный сигнал и разнообразие телеканалов.

Переходи на "цифру"

В последние годы с этим успешно справляется цифровое телевидение. На сегодняшний день в "цифровой" пакет входят 20 телеканалов, включающих в себя все федеральные каналы, плюс несколько узкотематических. Тематика подбрана таким образом, чтобы удовлетворить все запросы среднестатистической семьи. Платить за это не нужно: цифровое телевидение распространяется бесплатно, как и аналоговое, вот только количество каналов и качество сигнала намного выше.

Тех, кто еще не успел перейти на цифровое вещание, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ предупреждает: сделать это необходимо до Нового года. Россия переходит на новый формат с 1 января 2019 года. Однако министерство запланировало переходный период, который продлится до 14-15 января. Об этом в интервью газете "Известия" сообщил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин:

— Хочу сразу же утешить нерасторопных граждан, которые до Нового года не приобретут цифровые приставки, что для них мы продлеваем процесс отключения аналогового вещания федеральных каналов.

Перейти на "цифру" очень просто: необходимо, чтобы телевизор принимал сигнал DVB-T2. Новые телевизоры умеют это уже "из коробки". Для более старых моделей необходимо приобрести цифровую приставку, подключить ее к антенне и телевизору.

ГТРК "Адыгея" также перешла на цифровое вещание. Программы телерадиокомпании "Адыгея" выходят в эфир "в цифре" на телеканалах "Россия-1" и "Россия 24".

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Поздравляем!

ЗА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

В Госфилармонии республики прошло торжественное собрание, посвященное Дню учителя. В ходе него состоялась церемония награждения работников сферы образования государственными наградами Адыгеи.

Пятнадцать учителей республики были удостоены звания «Заслуженный работник народного образования РА». Четверо педагогов, победивших во Всероссийском конкурсе лучших учителей, удостоены денежными премиями по 200 тыс. рублей и дипломами Главы РА. Шестеро участников конкурса поощрены премиями по 50 тыс. рублей. Среди награжденных — педагоги нашего района.

Почетное звание "Заслуженный работник народного образования Республики Адыгея" присвоено учителю начальных классов СОШ №3 станицы Гиагинской Е. М. Деминой. А победителем конкурса отбора лучших учителей РФ стал учитель физической культуры и ОБЖ СОШ №4. Д. Ф. Пугачев.

Елена Михайловна Демина работает в МБОУ СОШ №3 почти четверть века. Основной целью своей профессиональной деятельности считает формирование и поддержку творческой индивидуальности младших школьников. За годы своего учительства она не раз становилась обладателем дипломов и почетных грамот Министерства образования и науки РА, Всероссийского фестиваля педагогических идей "Открытый урок", общерос-



сийского проекта "Школа цифрового века" и стала победителем в номинации "Учитель цифрового века" за активное применение в работе современных информационных технологий. Елена Михайловна активно участвовала и получала высокие результаты в тематических олимпиадах учителей начальных классов.

Профессиональная компетентность учителя физического воспитания Дмитрия Филипповича Пугачева на протяжении многих лет тоже не остается незамеченной. В нынешнем году он вошел в список победителей конкурса на получение денежного поощрения лучших учителей образовательных организаций, реали-

зующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в Республике Адыгея. Его воспитанники не раз становились победителями школьного, районного этапов "Президентских соревнований". А по итогам республиканских состязаний команда-победительница СОШ №4 представляла Республику Адыгею на IV всероссийском этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания".

Это все лишь малая толика успехов Е. М. Деминой и Д. Ф. Пугачева, профессионализм которых снова заслужил высокие оценки.

Спрашивали — отвечаем

Повышение пенсионного возраста для государственных служащих началось еще в 2017 году.

Возраст выхода на пенсию для госслужащих

Для государственных гражданских служащих, муниципальных служащих, а также лиц, занимающих государственные должности регионов и муниципальные должности на постоянной основе возраст начал постепенно увеличиваться ежегодно по полгода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин.

3 октября 2018 года Президент России Владимир Путин подписал закон № 350-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий", согласно которому с 1 января 2020 года увеличится шаг повышения пенсионного возраста государственным служащим — по году в год. Таким образом, пенсионный возраст для государственных служащих будет приведен в соответствие с темпами повышения общеустановленного возраста выхода на пенсию.

Пресс-служба
Отделения ПФР по РА.

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 3 октября 2018 года № 24

О награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов МО "Гиагинский район"

В соответствии с решением Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" от 27.09.2018 г. № 146 "О положении о Почетной грамоте, Благодарности и Приветственном адресе Совета народных депутатов МО "Гиагинский район", на основании протокола № 10 от 3.10.2018 г. заседания комиссии по рассмотрению ходатайств о награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов "Гиагинский район":

1. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд и в честь празднования Дня Гиагинского района наградить Почетной грамотой Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район":

КУШУ Сюзанну Аслановну — преподавателя фортепиано МБУДО "Дондуковская детская школа искусств" МО "Гиагинский район";

БОРИСОВУ Ирину Викторовну — заведующую ФАП — медсестру х. Садовый ГБУЗ "Гиагинская ЦРБ";

ХАЖМАКОВУ Сайду Хаджемосовну — директора МБОУ Гиагинского района СОШ № 3.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете "Красное знамя".

А. Г. САМОХВАЛОВА.

Председатель Совета народных депутатов

МО "Гиагинский район".

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 2 октября 2018 года № 23

О награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов МО "Гиагинский район"

В соответствии с решением Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" от 27.09.2018 г. № 146 "О положении о Почетной грамоте, Благодарности и Приветственном адресе Совета народных депутатов МО "Гиагинский район", на основании протокола № 9 от 1.10.2018 г. заседания комиссии по рассмотрению ходатайств о награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район":

1. За добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса и в связи с празднованием Дня урожая наградить Почетной грамотой Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район":

ПУКЛИЧ Раису Михайловну — главу крестьянского (фермерского) хозяйства "Пуклич Раиса Михайловна",

ИГНАТОВА Олега Владимировича — главу крестьянского (фермерского) хозяйства "Игнатов Олег Владимирович",

ХАТКОВА Рамазана Юнусовича — главу крестьянского (фермерского) хозяйства "Хатков Рамазан Юнусович".

2. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете "Красное знамя".

А. Г. САМОХВАЛОВА.

Председатель Совета народных депутатов

МО "Гиагинский район".

К 100-летию ВЛКСМ

В преддверии празднования 100-летия комсомола мы все чаще обращаемся к сложным периодам нашей Родины, к которым относится, прежде всего, Великая Отечественная война. Лучшие сыны нашего Отечества шли защищать свою землю, не щадя своей молодой жизни.

На фронт из станицы Келермесской было призвано много молодёжи. По информации, полученной мной из ЦАМО РФ, 15 станичников-комсомольцев воевали на различных фронтах. С некоторыми я был знаком, с другими работали вместе или просто общались. О двоих комсомольцах, героически защищавших Родину в годину испытаний, я и хочу рассказать подробнее.

В начале своей трудовой деятельности я работал на свиноваренной ферме колхоза "Октябрь". Заведующим СТФ был Николай Григорьевич Толоконов 1916 года рождения. Он был участником войны, коммунистом, имел правительственные награды. В ряды партии вступил в тяжелом сорок третем году.

На кормокухне фермы мельником трудился Алексей Фёдорович Горбанёв 1925 года рождения. Алексей Фё-

ВОЕВАЛИ ДО ПОБЕДЫ

дорович по характеру был немногословен, трудолюбив. О военных годах своей жизни никогда не вспоминал. Сейчас, по истечении почти полу века, изучая приказы и наградные листы командования гвардейского артиллерийско-миномётного полка 11-й Донской казачьей кавалерийской Волновахской Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого дивизии 3 Украинского фронта понял, какой закалки, какой душевной простоты были эти люди. Алексей Фёдорович Горбанёв был призван на фронт в июне 1942 года восемнадцатилетним парнишкой. Первой медалью "За отвагу" Алексей Фёдорович был награждён за то, что в бою 17 ноября 1944 года в составе миномётного расчёта уничтожил вражескую миномётную батарею. Вторую медаль "За отвагу" Алексей Фёдорович получил за подвиг 21 января 1945 года. Приведу выдержку из приказа: "Заряжающий миномёта гвардии казак Горбанёв А.Ф. во время ожесточённых боев в районе Адона уничтожил три пулемётных точки и батарею противника".

Вот таким он был, комсомолец, гвардеец — казак Горбанёв Алексей. Позднее, работая председателем профкома колхоза "Октябрь", я познакомился с учителем русского языка Василем Николаевым Николаем Фёдоровичем. Так сложилось, что он, как и Горбанёв, служил в 11-й Донской казачьей кавалерийской Волновахской Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого дивизии 3 Украинского фронта. Был командиром пулемётного расчёта миномётной батареи. Сейчас, когда этих замечательных людей нет, мне трудно сказать, могли бы они сами рассказать все подробности тех боев, в которых участвовали и за которые получили награды?

Комсомолец Васильев Николай Фёдорович за мужество и героизм три раза награждался медалью "За отвагу": 4 сентября 1944 года, 10 января и 10 апреля 1945 года. О мужестве и героизме Николая Фёдоровича свидетельствуют выдержки из приказов о награждении 11 января 1945 года: "Командир пулемётного расчёта Васильев Николай Фёдо-

вич во время контр-атаки противника и сильного вражеского артналёта 5 и 6 января 1945 года обеспечил бесперебойный обстрел противника и обеспечил успех боевых действий эскадрона".

Вторая запись от 19 апреля 1945 года: "Пулемётный расчёт Васильева Н. Ф. во время контратаки противника на высоту вынудил противника отступить".

В послевоенный период Николай Фёдорович работал преподавателем в СОШ №8 учителем русского языка. Он учил и воспитывал наших детей. Мы безгранично ему за это благодарны, всегда будем помнить мужество наших отцов, на долю которых выпало такое суровое и ответственное время.

И в нашей памяти всегда будет примером жизнь и судьба защитников Родины, наших земляков — Горбанёва Алексея Фёдоровича и Васильева Николая Фёдоровича.



Н. ГРИЦКЕВИЧ.
Комсомолец шестидесятых годов.

**Понедельник,
15 октября**
Первый канал

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 15 октября. День начинается".
9.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 "Давай поженимся!" [16+]
16.00 "Мужское / Женское". [16+]
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "На самом деле". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
21.45 Т/с Премьера! "Светлана". [16+]
22.45 Премьера! "Большая игра". [12+]
23.45 "Познер". [16+]
0.40 "Вечерний Ургант". [16+]
1.20 "На самом деле". [16+]
2.20 "Мужское / Женское".
3.00 Новости.
3.05 "Мужское / Женское".
3.20 "Модный приговор".
4.15 "Контрольная закупка".

Россия-1

5.00 "Утро России".
9.00 Вести.
9.15 "Утро России".
9.55 "О самом главном".
11.00 Вести.
11.25 Вести. Местное время.
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".
12.50 "60 Минут". [12+]
14.00 Вести.
14.25 Вести. Адыгея.
17.00 Вести. Адыгея. Къэбархэр.
20.44 Вести. Адыгея.
14.40 Т/с Премьера! "Морозова". [12+]
15.50 Т/с Премьера! "Морозова". [12+]
23.45 "Вечер с Владимиром Соловьевым". [12+]
2.25 Т/с "Ледников". [16+]

ТВ-Центр

6.00 "Настроение".
8.00 X/f "Выстрел в тумане". [16+]
9.45 Д/ф "Николай и Лилия Гриценко. Отверженные звезды". [12+]
10.55 "Городское собрание". [12+]
11.30 События.
11.50 Т/с "Чисто английское убийство". [12+]
13.40 "Мой герой". [12+]
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.05 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". [12+]
17.00 "Естественный отбор". [12+]
17.50 X/f "Ждите неожиданного". [12+]
19.40 События.
20.00 "Петровка, 38". [16+]
20.20 "Право голоса". [16+]
22.00 События.
22.30 "Осторожно, мошенники" [16+]
0.15 III Летние юношеские Олимпийские игры. Спортивная гимнастика. Финалы в отдельных видах. Прямая трансляция из Аргентины.
2.40 III Летние юношеские Олимпийские игры. Лёгкая атлетика. Трансляция из Аргентины. [0+]

с 15 по 21 октября

Россия-1

5.00 "Утро России".
7.07, 7.35 Вести. Адыгея. Къэбархэр.

8.07 Вести. Адыгея.

9.00 "Лъзгъ культурэм ифестиваль". 2 часть. Международный фестиваль адыгской культуры.

9.55 "О самом главном". [12+]
11.00 Вести.
11.25 Вести. Адыгея. Къэбархэр.

11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]

12.50 "60 Минут". [12+]
14.00 Вести.

14.25 Вести. Адыгея.

14.40 Т/с Премьера! "Морозова". [12+]
15.50 Т/с Премьера! "Морозова". [12+]
17.00 Вести. Адыгея. Къэбархэр.

18.50 "60 Минут". [12+]
20.00 Вести.

20.45 Вести. Местное время.

21.00 Т/с Премьера! "Ласточка". [12+]
23.45 "Вечер с Владимиром Соловьевым". [12+]
2.25 Т/с "Ледников". [16+]

5 канал

5.00 "Известия".
5.25 Т/с "Братаны-2". [16+]
9.00 "Известия".
9.25 Т/с "Братаны-2". [16+]
13.00 "Известия".
13.25 Т/с "Братаны-2". [16+]
17.00 Т/с "Братаны-3". [16+]
18.50 Т/с "След". [16+]
22.00 "Известия".
22.25 Т/с Премьера! "След". [16+]
4.10 "Контрольная закупка".

МАТЧ!

6.00 Д/с "Олимпийский спорт". [12+]
6.30 "Спорт за гранью". [12+]
7.00 Новости.
7.05 Все на Матч!

8.45 Новости.
8.50 Футбол. Польша - Италия. Лига наций. [0+]

10.55 Новости.

11.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямая трансляция из Москвы.

13.00 Новости.

13.15 Волейбол. Чемпионат мира. Женщины. Групповой этап. Прямая трансляция из Японии.

15.15 Новости.

15.20 Все на Матч!

15.55 Футбол. Россия - Турция. Лига наций. [0+]

18.00 "Россия - Турция. Live". [12+]

18.20 Тотальный футбол.

19.20 Новости.

19.25 Хоккей. СКА (Санкт-Петербург) - "Спартак" (Москва). КХЛ. Прямая трансляция.

21.55 Футбол. Испания - Англия. Лига наций. Прямая трансляция.

23.45 "Вечер с Владимиром Соловьевым". [12+]

2.25 Т/с "Ледников". [16+]

ТВ-Центр

6.00 "Настроение".
8.05 "Доктор И...". [16+]
8.35 X/f "Неоконченная повесть".
10.35 Д/с "Короли эпизода". [12+]
11.30 События.
11.50 Т/с "Чисто английское убийство". [12+]
13.40 "Мой герой". [12+]
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.05 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". [12+]
17.00 "Естественный отбор". [12+]
17.50 X/f "Ждите неожиданного". [12+]
19.40 События.
20.00 "Петровка, 38". [16+]
20.20 "Право голоса". [16+]
22.00 События.
22.30 "Осторожно, мошенники" [16+]
23.05 "Прощание". [16+]
0.00 События. 25-й час.
0.30 Д/с "Советские мафии". [16+]
1.25 Д/с "Обложка". [16+]

НТВ

5.00 Т/с "Русский дубль". [16+]
6.00 "Деловое утро НТВ". [12+]
8.20 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+]
10.00 "Сегодня".
10.20 "Мальцева". [12+]
11.10 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
5.40 "Десятка!". [16+]

Вторник, 16 октября

Первый канал

5.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Сегодня 16 октября. День начинается".
9.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 "Время покажет". [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 "Давай поженимся!" [16+]
16.00 "Мужское / Женское".
17.00 "Время покажет". [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 "Время покажет". [16+]
18.50 "На самом деле". [16+]
19.50 "Пусть говорят". [16+]
21.00 "Время".
21.45 Т/с Премьера! "Светлана". [16+]

НТВ

5.00 Т/с "Русский дубль". [16+]
6.00 "Деловое утро НТВ".
8.20 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+]
10.00 "Сегодня".
10.20 "Мальцева". [12+]
11.10 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
13.00 "Сегодня".
13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.00 "Сегодня".
16.30 "Место встречи".
17.15 "ДНК". [16+]
18.15 Т/с "Шеф. Игра на повышение". [16+]
19.00 "Сегодня".
19.40 Т/с "Шеф. Игра на повышение". [16+]
21.00 Т/с Премьера! "Скорая помощь".
21.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
23.45 "Вечерний Ургант". [16+]
0.20 "На самом деле". [16+]
1.20 "Мужское / Женское". [16+]
4.20 X/f "Возвращение".

5 канал

5.00 "Известия".
5.25 Т/с "Каменская". [16+]
8.05 Т/с "Братаны-3". [16+]
9.00 "Известия".
9.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
13.00 "Известия".
13.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
14.00 "Известия".
14.25 Т/с Премьера! "След". [16+]
18.50 Т/с "След". [16+]
21.00 "Известия".
22.25 Т/с Премьера! "След". [16+]
4.10 "Контрольная закупка".

20.00 Вести.

20.44 Вести. Адыгея.

21.00 Т/с Премьера! "Ласточка". [12+]

23.45 "Вечер с Владимиром Соловьевым". [12+]

2.25 Т/с "Ледников". [16+]

ТВ-Центр

6.00 Профилактика

12.00 Т/с "Чисто английское убийство". [12+]

13.45 "Мой герой". [12+]

14.30 События.

14.50 Город новостей.

15.05 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". [12+]

17.00 "Естественный отбор". [12+]

17.50 X/f "Где-то на краю света". [12+]

19.40 События.

20.00 "Петровка, 38". [16+]

20.20 "Право голоса". [16+]

22.00 События.

22.30 "Линия защиты". [16+]

23.05 Д/с "90-е". [16+]

0.00 События. 25-й час.

0.30 "Прощание". [16+]

1.25 Д/ф "Ошибки президента Клинтона". [12+]

2.15 "Петровка, 38". [16+]

2.35 Т/с "Пуаро Агаты Кристи". [12+]

2.45 "Вечерний Ургант". [12+]

4.20 X/f "Двое". [16+]

НТВ

5.00 Т/с "Русский дубль". [16+]

6.00 "Деловое утро НТВ". [12+]

8.20 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+]

10.00 "Сегодня".

10.20 "Мальцева". [12+]

11.10 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]

13.00 "Сегодня".

13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие".

14.00 "Место встречи".

14.25 Вести. Адыгея.

15.00 "Место встречи".

15.25 "Братаны-3". [16+]

18.50 "На самом деле". [16+]

19.50 "Пусть говорят". [16+]

21.00 "Время".

21.45 Т/с Премьера! "Светлана". [16+]

22.45 Премьера! "Большая игра". [12+]

23.45 "Вечерний Ургант". [16+]

0.20 "На самом деле". [16+]

1.10 "Место встречи". [16+]

3.05 "Чудо техники". [

ями". [12+]

HTB

- 5.00 Т/с "Русский дубль". [16+]
- 6.00 "Деловое утро HTB".
- 8.20 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+]
- 10.00 "Сегодня".
- 10.20 "Мальцева". [12+]
- 11.10 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
- 13.00 "Сегодня".
- 13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие".
- 14.00 "Место встречи".
- 16.00 "Сегодня".
- 16.30 "Место встречи".
- 17.15 "ДНК". [16+]
- 18.15 Т/с "Шеф. Игра на повышенение". [16+]
- 19.00 "Сегодня".
- 19.40 Т/с "Шеф. Игра на повышенение". [16+]
- 21.00 Т/с Премьера! "Скорая помощь". [16+]
- 23.00 Т/с Премьера! "Четвертая смена". [16+]
- 0.00 "Сегодня".
- 0.10 Т/с "Свидетели". [16+]
- 1.10 "Место встречи". [16+]
- 3.05 "Точка невозврата".
- 4.05 Т/с "Москва. Три вокзала". [16+]

5 канал

- 5.00 "Известия".
- 5.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
- 9.00 "Известия".
- 9.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
- 13.00 "Известия".
- 13.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
- 18.50 Т/с "След". [16+]
- 22.00 "Известия".
- 22.25 Т/с Премьера! "След".
- 0.00 "Известия. Итоговый выпуск".
- 0.25 Т/с "Детективы". [16+]
- 3.25 "Известия".
- 3.30 Т/с "Детективы". [16+]

МАТЧ!

- 6.00 Д/с "Олимпийский спорт". [12+]
- 6.30 "Спорт за гранью". [12+]
- 7.00 Новости.
- 7.05 Все на Матч!
- 9.00 Дневник III Летних юношеских Олимпийских игр.
- 9.30 Смешанные единоборства. Э. Андерс - Т. Сантоц. UFC. Трансляция из Бразилии. [16+]
- 11.30 Новости.
- 11.35 Все на Матч!
- 12.00 Теннис. Кубок Кремля. Прямая трансляция из Москвы.
- 14.00 Новости.
- 14.10 Все на Матч!
- 14.40 Профессиональный бокс. А. Бетербиев - К. Джонсон. Бой за титул чемпиона мира по версии IBF в полутяжёлом весе. Трансляция из США. [16+]
- 16.20 Новости.
- 16.25 Континентальный вечер.
- 16.55 Хоккей. "Металлург" (Магнитогорск) - "Авангард" (Омская область). КХЛ. Прямая трансляция.
- 19.25 Новости.
- 19.30 Все на Матч!
- 19.55 Баскетбол. ЦСКА (Россия) - "Дарюшафака" (Турция). Евролига. Мужчины. Прямая трансляция.
- 21.55 Новости.
- 22.00 Профессиональный бокс и смешанные единоборства. Старт сезона. [16+]
- 23.00 Все на Матч!
- 23.30 III Летние юношеские Олимпийские игры. Трансляция из Аргентины. [0+]
- 0.15 X/ф "Добейся успеха".
- 2.00 III Летние юношеские Олимпийские игры. Церемония закрытия. Прямая трансляция из Аргентины.
- 3.00 Профессиональный бокс. Э. Джошуа - А. Поветкин. Бой за титул чемпиона мира по версиям WBA, IBF и WBO в супертяжёлом весе. Трансляция из Великобритании. [16+]
- 5.00 Д/ф "Шаг на татами".

Пятница, 19 октября

- 5.00 Телеканал "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Сегодня 19 октября. День начинается".
- 9.55 "Модный приговор".
- 10.55 "Жить здорово!". [16+]

ТЕЛЕПРОГРАММА

с 15 по 21 октября

- 12.00 Новости (с субтитрами).
- 12.15 "Время покажет". [16+]
- 15.00 Новости (с субтитрами).
- 15.15 "Давай поженимся!". [16+]
- 16.00 "Мужское/Женское". [16+]
- 17.00 "Время покажет". [16+]
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
- 18.25 "Время покажет". [16+]
- 18.50 "Человек и закон" с Алексеем Пимановым. [16+]
- 19.55 "Поле чудес". [16+]
- 20.00 "Время".
- 21.30 Премьера! "Голос. Переагрузка". [12+]
- 23.30 "Вечерний Ургант". [16+]
- 0.25 Д/ф Премьера! "Навсегда отстегни ремни". [16+]
- 2.00 "На самом деле". [16+]
- 3.00 "Модный приговор".
- 4.00 "Мужское/Женское". [16+]
- 4.50 "Давай поженимся!"

Россия-1

- 5.00 "Утро России".
- 7.07 Вести. Адыгея. Къэбархэр.
- 8.07 Вести. Адыгея.
- 9.00 Вести.
- 9.15 "Утро России".
- 9.55 "О самом главном". [12+]
- 11.00 Вести.
- 11.25 Вести. Адыгея. Къэбархэр.
- 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
- 12.40 Смешанные единоборства. Bellator. Г. Мусаси - Р. Макдональд. Трансляция из США. [16+]
- 12.50 "60 Минут". [12+]
- 14.00 Вести.
- 14.25 Вести. Адыгея. Къэбархэр.
- 14.40 Т/с Премьера! "Морозова". [12+]
- 15.50 Т/с Премьера! "Морозова". [12+]
- 17.00 Вести. Адыгея. ЮГ.
- 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
- 18.50 "60 Минут". [12+]
- 20.00 Вести.
- 20.44 Вести. Адыгея.
- 21.00 Т/с Премьера! "Ласточка". [12+]
- 1.40 Премьера! "Новая волна. Тимати и Крид".
- 3.30 X/ф "С приветом, Козаностра". [12+]

ТВ-Центр

- 6.00 "Настроение".
- 8.05 X/ф "Евдокия".
- 10.15 X/ф "Этим пыльным летом". [12+]
- 11.30 События.
- 11.50 X/ф "Этим пыльным летом". [12+]
- 14.30 События.
- 14.50 Город. новостей.
- 15.05 Д/ф "Последняя передача. Трагедии звёзд голубого экрана". [12+]
- 16.00 X/ф "Сумка инкассатора". [12+]
- 17.50 X/ф "Двое". [16+]
- 19.40 События.
- 20.05 X/ф Премьера! "Котов обижать не рекомендуется".
- 22.00 "В центре событий" с Анной Прохоровой.
- 23.10 "Приют комедиантов". [12+]
- 1.05 Д/ф "Леонид Филатов. Выщий пилотаж". [12+]
- 1.55 X/ф "Не послать ли нам... гонца?" [12+]
- 3.55 "Петровка, 38". [16+]
- 4.10 "10 самых..." [16+]
- 4.40 "Смех с доставкой на дом".

HTB

- 4.55 Т/с "Русский дубль". [16+]
- 6.00 "Деловое утро HTB". [12+]
- 8.20 Т/с "Мухтар. Новый след".
- 10.00 "Сегодня".
- 10.20 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
- 13.00 "Сегодня".
- 13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие".
- 14.00 "Место встречи".
- 16.00 "Сегодня".
- 17.10 "ДНК". [16+]
- 18.10 "Жди меня". [12+]
- 19.00 "Сегодня".
- 19.35 ЧП. Расследование. [16+]
- 20.00 Т/с "Шеф. Игра на повышенение". [16+]
- 21.00 Т/с Премьера! "Скорая помощь". [16+]
- 23.00 Т/с Премьера! "Четвертая смена". [16+]
- 0.00 "Захар Прилепин. Уроки русского". [12+]
- 0.40 "Мы и наука. Наука и мы". [12+]
- 1.40 "Место встречи". [16+]

5 канал

- 3.30 "Поедем, поедим!" [0+]
- 4.05 Т/с "Москва. Три вокзала".

МАТЧ!

- 5.00 "Известия".
- 5.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
- 9.00 "Известия".
- 9.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
- 13.00 "Известия".
- 13.25 Т/с "Братаны-3". [16+]
- 18.50 Т/с "След". [16+]
- 1.15 Т/с "Детективы". [16+]

- 12.55 X/ф Премьера! "Сердечных дел мастера". [12+]
- 15.00 Премьера! "Выход в люди". [12+]
- 16.20 Премьера! "Субботний вечер" с Николаем Басковым.
- 18.00 "Привет, Андрей!" [12+]
- 20.00 Вести в субботу.
- 21.00 X/ф Премьера! "Нарисованное счастье". [12+]
- 1.00 X/ф "Самое главное". [12+]
- 3.10 Т/с "Личное дело". [16+]

ТВ-Центр

- 5.30 "Марш-бросок". [12+]
- 6.00 "АБВГДейка".
- 6.30 X/ф "Огонь, вода и... Медные трубы".
- 7.55 "Православная энциклопедия". [6+]
- 8.25 "Выходные на колёсах". [6+]
- 9.00 X/ф "Женщина с лилиями". [12+]
- 11.05 X/ф "Приезжая". [12+]
- 11.30 События.
- 11.45 X/ф "Приезжая". [12+]
- 13.20 X/ф "Ждите неожиданного". [12+]
- 14.30 События.
- 14.45 X/ф "Ждите неожиданного". [12+]
- 17.20 X/ф Премьера! "Сепхи с судьбой". [12+]
- 21.00 "Постскриптум" с Алексеем Пушкиным.
- 22.10 Право знать!. [16+]
- 23.40 События.
- 23.55 "Право голоса". [16+]
- 3.05 "Специальный репортаж "Событий". [16+]
- 3.40 Д/с "90-е". [16+]
- 4.25 Д/с "Советские мафии". [16+]
- 5.05 Д/ф "Мой муж - режиссёр". [12+]
- 5.55 X/ф "Евдокия".

HTB

- 5.00 "Квартирный вопрос". [0+]
- 6.00 "Звезды сошлись". [16+]
- 7.25 "Смотр". [0+]
- 8.00 "Сегодня".
- 8.20 "Их нравы". [0+]
- 8.35 "Готовим с Алексеем Зиминным". [0+]
- 9.10 "Кто в доме хозяин?" [16+]
- 10.00 "Сегодня".
- 10.20 "Главная дорога". [16+]
- 11.05 "Еда живая и мертвавая". [12+]
- 12.00 "Квартирный вопрос". [0+]
- 13.05 "Поедем, поедим!". [0+]
- 14.00 "Крутая история" с Татьяной Митковой. [12+]
- 15.05 "Своя игра". [0+]
- 16.00 "Сегодня".
- 16.20 "Однажды...". [16+]
- 17.00 "Секрет на миллионы". [16+]
- 19.00 "Центральное телевидение" с Вадимом Такменевым.
- 21.00 Т/с "Пёс". [16+]
- 23.55 "Международная пилорама" с Тиграном Keosayном. [18+]
- 0.50 Квартирник HTB у Маргудиса. [16+]
- 1.55 X/ф "Хозяин тайги". [0+]
- 3.35 "Поедем, поедим!". [0+]
- 4.00 Т/с "Москва. Три вокзала". [16+]

5 канал

- 5.05 Т/с "Детективы". [16+]
- 8.35 "День ангела".
- 9.00 Т/с "След". [16+]
- 20.00 Т/с Премьера! "След". [16+]
- 0.00 "Известия. Главное".
- 0.55 Т/с Премьера! "Товарищи полицейские". [16+]

МАТЧ!

- 6.00 Д/с "Олимпийский спорт". [12+]
- 6.30 "Спорт за гранью". [12+]
- 7.00 Все на Матч! События недели. [12+]
- 7.30 Профессиональный бокс. М. Алоян - З. Тете. Р. Файфер - Э. Табити. Всемирная Суперсерия. 1/4 финала. Прямая трансляция из США.
- 7.45 "Часовой". [12+]
- 8.15 "Здоровье". [16+]
- 9.20 "Непутевые заметки" с Дмитрием Крыловым. [12+]
- 10.00 Новости (с субтитрами).
- 10.15 Д/ф Премьера! "Сергей Безруков. И снова с чистого листа". [12+]
- 11.15 "Честное слово" с Юрием Николаевым.
- 12.00 Новости (с субтитрами).
- 12.10 X/ф "Верные друзья".
- 14.10 "Три аккорда". [16+]
- 16.00 Премьера! "Русский ниндзя".
- 18.00 "Толстой. Воскресенье".
- 19.30 "Пучше всех!"
- 21.00 "Время".
- 21.30 "Клуб Весёлых и Находчивых". Высшая лига. [16+]
- 23.45 Д/ф Премьера! "Rolling Stone: История на страницах журнала". [18+]
- 2.05 X/ф "Огненные колесницы".
- 4.25 "Контрольная закупка".

и смешанные единоборства.

Старт сезона. [16+]

12.20 Все на футбол! Афиша. [12+]

13.20 Новости.

13.25 Все на Матч!

13.55 Футбол. "Урал" (Екатеринбург) - "Крылья Советов" (Самара). Российская Примера-лига. Прямая трансляция.

15.55 Новости.

16.00 Все на Матч!

16.25 Футбол. "Уфа" - "Рубин" (Казань). Российская Примера-лига. Прямая трансляция.

18.25 Новости.

18.30 Все на Матч!

18.55 Футбол. "Ювентус" - "Дженоа". Чемпионат Италии. Прямая трансляция.

20.55 Новости.

21.00 Все на Матч!

21.40 Футбол. "Барселона" - "Севилья". Чемпионат Испании. Прямая трансляция.

23.40 Все на Матч!

23.55 Формула-1. Гран-при США. Квалификация. Прямая трансляция.

1.00 Теннис. Кубок Кремля.

1.45 Х/ф "Женщина с лилиями".

Село: между прошлым и будущим

Завтра работники агропромышленного комплекса России и Адыгеи отметят свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Как разевалось и кто внес значительный вклад в развитие села и коллективного хозяйствования в девяностые и в начале двадцатых годов, рассказывает мл. научный сотрудник Гиагинского музея Г. П. ЗАХАРОВА.

О ЗЕМЛЕ И ВОЛЕ

В 1862 году казаки, переселившиеся жить на земли вновь основанной станицы Гиагинской, получили по 10 десятин (1 десятина — примерно 1,5 га) на каждого мужчину в семье.

Толчком к переселению крестьян из центральных губерний России на Кубань послужило решение Государственного Совета от 29 апреля 1868 года, разрешающее лицам не воинского сословия приобретать недвижимость в казачьих землях. В результате стала расти численность иногороднего населения. В 1916 году в Гиагинской проживало: казаков — 8503 человека, иногородних — 6711 постоянно и 1759 временно.

Границы юртового станичного земельного надела были указаны землемером Белявским в 1868 году, но лишь в 1909 году были изготовлены план юртового довольствия и межевая книга Гиагинского станичного общества. Удобной земли было 22360 десятин, из которых под лесами 100 десятин, сенокосов — 395, выпасов для скота — около 4000 и пахотной земли — 18260 десятин, разделенных на 2566 паев.

На своих наделах станичники высевали озимые и яровые культуры: пшеницу, рожь, просо, гречиху, овес, ячмень, горох, подсолнечник, кукурузу. Важное место занимали овощные и плодовые культуры: картофель, капуста, помидоры, огурцы, лук, чеснок, свекла. В небольших количествах — бахчевые культуры: дыни, арбузы, тыква.

Заметное место занимало скотоводство: крупный рогатый скот, овцы, козы, лошади, разводили также пчёл.

Трудно было семье, имеющей маленький земельный надел, прокормиться до нового урожая. Землю брали в аренду или образовывали крестьянские земельные товарищества. Так, в 10 верстах от станицы в 1901 году были образованы Лодянское, Костылевское, Кобзаревское товарищество. В Гиагинском юрте росло число дач, земель, хуторов, где жители также занимались земледелием и скотоводством.

После победы Октябрьской Социалистической революции в станице была свергнута власть атамана, и в марте 1918 года избран Гиагинский Совет рабочих, крестьянских, солдатских и казачьих депутатов. Совет отменил арендную плату за землю и окзал денежную помощь бедноте.

Но шла Гражданская война. Станичники разделились на красных и белых. Лишь 20 марта 1920 года в ст. Гиагинской установили Советскую власть. Был реорганизован первый ревком и созданы отделы, в том числе земельный. Первостепенно был поднят вопрос: "О вспашке незасеянной земли". Земля и воля всегда были главными вопросами крестьян. 2000 десятин было вспахано и роздано нуждающимся. 300 десятин раздали жёнам красноармейцев по 1 десятине на семью. Пахали на лошадях и быках.

По сведениям ревкома Гиагинского юрта летом 1920 года имел 904 плуга, 28 косилок, 15 веялок, 258 сеялок, 62 граблей, 34 молотилки, 443 жатки, 34 ло-

комбайна. Кроме того, были паровые и кукурузные молотилки, сенокосилки, культиваторы, сеялки, бороны, жнейки.

Трудовое казачество и иногородние нуждались в упорядочении железнодорожного сообщения для скорейшей доставки к сезону уборки хлеба спнопвязального шпагата. Нужда была в дополнительной технике, гвоздях, железе, лесе, керосине, соли и угле.

На 20 мая 1920 года в Гиагинской проживало уже 16799 человек, в Гиагинском районе — 40609.

"Фордзон" при обмолоте снопов, вместо локомобиля, который принадлежал гражданину Мокшиту. "Фордзон" приобрёл председатель Гиагинского КоВа (комитета взаимопомощи) Гончаров.

18 октября 1925 года в Дондуковской (на тот момент районный центр) состоялся праздник "День урожая". На районной площади была показана техника: 16 тракторов "Фордзон", представленных из сельхозобществ и КоВов района. Машины были украшены венками и гирляндами из колосьев. На всех — красные флаги и плакаты: "Через трактор — к свободному труду", "Машина и наука помогут хлеборобу покорять природу", "Переложим труд на стальные плечи науки"...

Осенью 1929 года правительство СССР приняло решение о массовой коллективизации. В Гиагинской было создано 7 колхозов: имени Фрунзе,

план по сдаче зерна. 43 человека были награждены правительственными наградами. В первый год открытия ВСХВ (1939 г., Всесоюзная сельскохозяйственная выставка) в Москве за высокие достижения в сельском хозяйстве 10 наших земляков были награждены золотыми медалями ВСХВ, 12 — серебряными, 15 — бронзовыми, многие — ценностями подарками.

ЗЕМЛЮ ПОДНЯЛИ ФРОНТОВИКИ И ЖЕНЩИНЫ

Мирный труд граждан СССР нарушила война.

Мужчины уходили на фронт, а на трактора и комбайны садились женщины и девушки, на прицепы — подростки. Работали они тема до темна под лозунгом: "Всё для фронта, всё для Победы!" Эшелонами увозили на восток зерно и технику, угоняли

том 1947 года им присвоили высокое звание Героев Социалистического Труда с вручением 25 февраля 1948 года ордена Ленина и медали "Серп и молот". Об этих героях наша газета рассказывала не раз.

В 1937-1939 гг. окончили школу механизаторов и шоферов в Армавире и станице Ханской много наших девушек. В годы войны они заменили на колхозных полях отцов и братьев, ушедших на фронт. После освобождения им пришлось первыми восстанавливать разрушенные хозяйства.

За высокий урожай лета 1947 года многие землевладельцы были награждены орденами Ленина. Это Кузьменко Нина Тимофеевна, Богуславская (Канащук) Вера Петровна (колхоз им. Сталина), Геривенко Татьяна Петровна (к-з Красная Армия); трактористки и комбайнёры МТС: Наконечная Мария Петровна, Лавриненко Анна Егоровна. Ордена Трудового Красного Знамени получили комбайнёры и землевладельцы: Золина Анастасия Ивановна и Гущина Наталья (к-з "Октябрь"), Бородуля Марфа Сергеевна, Шматова Екатерина (к-з "КИМ"), Деревянко Анастасия Андреевна, Бондарева Екатерина Максимовна (к-з Ворошилова), Лысенко Варвара Михайловна, Матыченко Прасковья Ивановна (к-з Будённого), Фоменко Мария Никифоровна (к-з Красина); Гулакова Федосья Фоминична и Наконечная (Затолокина) Анна Алексеевна.

В Гиагинской МТС с 1937 года работали трактористками и комбайнёрами преданные подруги Гулакова Федосья Фоминична и Гирина Мария Фёдоровна.

Они убирали хлеб на комбайне "Сталинец", который цепляли к трактору ДТ-54. Федосья Фоминична проработала на нем 17 лет, а Мария Фёдоровна — 31 год и успела освоить первые модели самоходных комбайнов. В архиве "Красного знамени" прошлых лет о них сохранились очерки писателя Е. В. Студеникина.

Наконечная (Затолокина) Анна Алексеевна, Спесивцева Евдокия Стефановна, Лавриненко Анна Егоровна, Наконечная Мария в дни уборки постоянно выходили в передовики, за что были награждены орденами и медалями. Эти женщины были неоднократными участниками Всесоюзной выставки в Москве и краевых слётов передовиков.

В 1950 году в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР мелкие колхозы в Гиагинском сельсовете объединили в два: Ворошилова и "Россия". В 1953 году колхоз Ворошилова переименовали в колхоз имени Ленина.

В 1962 году эти колхозы объединили в один колхоз имени В. И. Ленина. 18 декабря 1968 года, в целях концентрации в Гиагинском районе значительного количества крупного рогатого скота, колхоз им. Ленина разделён на два хозяйства: колхоз "Россия" и колхоз им. Ленина. Председателями избрали: Тхайчухова Юрия Хаджиметовича и фронтовика Шевлякова Илью Никаноровича.

P.S. Современное земледелие с тех пор претерпело немало изменений. Но для нынешних хлебопашцев неизменным остается бескорыстное служение своей земле, о чём наша газета будет всегда рассказывать как о самой главной теме. В данной статье также использованы материалы из газет и из архивов Краснодарского края и Адыгейской автономной области, из воспоминаний ветеранов.



Середняки и бедняки объединялись в колхозные хозяйства, вместе с землёй передавали "в общак" лошадей, скот, сельхозинвентарь.

Начиналась новая жизнь.

НА ТРАКТОРЕ — К СВОБОДНОМУ ТРУДУ

Первая коммуна имени Красина и первый ТОЗ (товарищество по обработке земли) были образованы в станице Гиагинской. На бывших землях помещиков Касаткина и Голубева станичники организовали ТОЗ "Культурное поле" имени В. И. Ленина, председателем избрали Куркина Кузьму Сергеевича. В состав ТОЗ вошли 105 человек. Занимались они огородничеством, садоводством, пчеловодством, скотоводством, коневодством, овцеводством.

21 декабря 1920 года на землях помещика Бабаевского (270 десятин) образовали ТОЗ "Слава России" в составе 106 человек под председательством Стрижикова Михаила Михайловича. Секретарем избрали Кравченко Ивана Прохофьевича.

На землях экономии Свято-Михаило-Афонской пустыни батраки создали коммуну, позже реорганизованную в совхоз № 23 ("Труд").

Коммуна "Братство" образовалась на землях помещика Назарова Карапета Илларионовича (ныне х. Прогресс). Другие земли поделили между семьями бедноты.

В сентябре 1925 года впервые начали применять трактор

Сталина, Будённого, Красной Армии, Коммуны Красина, КИМ, Октябрь. В 1930 году была создана Гиагинская МТС, с 1934 года директором был Тарасов Сергей Терентьевич, начальником политотдела — Докторов.

С 1930 по 1933 годы станичников, не пожелавших вступать в колхоз, раскулачивали (отбирали землю, сельхозинвентарь, домашний скот, дома) и высыпали в северные районы Урала и Сибири на поселение. Там они строили землянки и начинали обживать сухие земли, валить лес, добывать руду, закладывать новые посёлки и города, строить заводы.

31 декабря 1934 года указом М. И. Калинина Азово-Черноморский край был разукрупнён и разделен на Краснодарский, Ставропольский края и Ростовскую область. Центр Адыгейской автономной области перенесли в г. Майкоп, а районный центр Гиагинского района из Дондуковской — в Гиагинскую.

В 1930-е годы в Гиагинском районе было 8 сельсоветов: Гиагинский, Закалеевский, Айровский, Дондуковский, Келермесский, Сергиевский, Сухобалковский, Тамбовский; 34 колхоза, два совхоза — "Труд" и "Майнефть".

Первая пятилетка

В годы первых пятилеток жители района трудились по-стахановски.

Вырастали, по тем временам, высокий урожай озимой пшеницы — до 20 центнеров с гектара. Досрочно выполнили в 1939 году государственный

скот, жители уходили в партизанские отряды. Что не успевали эвакуировать, приводили в негодность, чтобы не отдать врагу. С 8 августа 1942 до 1 февраля 1943 года Гиагинский район находился в оккупации. Немцы грабили колхозы, совхозы и угнетали местных жителей, заставляя работать на полях, потому как колхозы не распустили. В Германию вывозили зерно, продукты, ценные вещи и даже чернозём.

После освобождения люди начали восстанавливать разрушенные хозяйства. Трудно было, не хватало техники, пахали сноса, как и до Советской власти, на быках и коровах. В труднотях все время помнили о нуждах фронта. Отправляли лошадей, продукты, тёплые вещи, собирали деньги на строительство боевых машин и самолетов. На освобождённой территории Кубани благодаря самоотверженному подвигу местных жителей, под руководством подпольной организации Гиагинский район летом 1943 года единственный сдал зерно нового урожая.

Выстоял и победил наш народ в неимоверных испытаниях. Вернувшись с войны солдаты восстановили заводы и фабрики, стали выпускать сельскохозяйственную технику, оживилась работа на хозяйственных полях.

В Гиагинской МТС было три тракторных бригады, которыми руководили фронтовики Бородуля Михаил Иванович, Наконечный Захар Гаврилович, Фурсов Иван Андреевич; директором МТС был Антонец Фёдор Игнатьевич. За высокие урожаи ле-

Госуслуги

БЫСТРО И УДОБНО

В Многофункциональном центре "Мои документы" станицы Гиагинской появилась новая услуга. Водители, сдавшие в МФЦ документы на замену удостоверения, получают его здесь же. Первым заявителем, воспользовавшимся этой услугой, стал Сергей Чернега (на фото).

Документ в торжественной обстановке вручила директор филиала ГБУ РА "МФЦ" № 6 в станице Гиагинской Светлана Сазонова. Сам заявитель отметил удобство и быстроту получения водительского удостоверения. Раньше для выдачи этого документа приходилось тратить время на поездку в МРЭО Майкопа или села Красногвардейского.

Напомним, эта услуга действует только при обмене водительского удостоверения при краже, утере или замене. Тем, кто получает права впервые, необходимо обратиться в МРЭО ГИБДД.

Кроме удостоверений, МФЦ отныне осуществляет и выдачу паспортов. Первым заявителем, получившим этот документ в центре "Мои документы", стала Валерия Дорошенко.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.



Порядок получения государственных услуг в электронном виде

В рамках реализации требований Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210 "Об организации предоставления государственных услуг" МВД России организовано предоставление государственных услуг и функций в упрощенном порядке.

В МВД по Республике Адыгея организован прием, рассмотрение и обработка заявлений граждан, поданных в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций). Зарегистрировавшись один раз на сайте www.gosuslugi.ru, гражданин получает доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

Чтобы воспользоваться услугами портала, необходимо пройти регистрацию гражданина на самом сайте, которая состоит из трех этапов:

Этап 1. Регистрация упрощенной учетной записи. Укажите в регистрационной форме фамилию, имя, мобильный телефон или e-mail. После клика на кнопку регистрации вы получите ссылку на страницу оформления пароля.

Этап 2. Подтверждение личных данных — создание стандартной учетной записи. Заполните профиль пользователя — укажите СНИЛС и данные документа, удостоверяющего личность (паспорт). Данные проходят проверку в МВД России и Пенсионном фонде РФ. На ваш

электронный адрес будет направлено уведомление о результате проверки.

Этап 3. Подтверждение личности — создание подтвержденной учетной записи. Для оформления подтвержденной учетной записи с полным доступом ко всем электронным государственным услугам нужно пройти подтверждение личности одним из способов:

— обратиться в Многофункциональный центр;



— получить код подтверждения по почте;

— воспользоваться усиленной квалифицированной электронной подписью.

Также возможна регистрация пользователя в Многофункциональном центре — в этом случае будет сразу создана подтвержденная учетная запись.

Перечень услуг, предоставляемых Управлением по вопросам миграции МВД по Республике Адыгея через Единый портал государственных услуг:

— оформление и выдача паспортов гражданина Российской Федерации;

ской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих электронные носители информации;

— оформление и выдача паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации;

— выдача, замена паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации;

— регистрация по месту жительства или пребывания;

— снятие гражданина с регистрационного учета по месту жительства или пребывания;

— предоставление адресно-справочной информации.

Обратившись в МВД России через интернет, вы сможете существенно сэкономить свое время на получение необходимой услуги в электронном виде.

При подаче заявления в электронном виде (за исключением оформления заграничного паспорта нового поколения, когда кроме этого необходимо прийти для фотографирования) достаточно прийти в подразделение миграционной службы один раз.

В. ЗОРИН.

Начальник миграционного пункта Отдела МВД России по Гиагинскому району.

Спортивный калейдоскоп



"Факел" — чемпион

В станице Дондуковской состоялся финал кубка Гиагинского района по футболу "Золотая осень". Матч между хозяевами поля, командой "Факел" и гиагинской "Барсой" выдался зрелищным и напряженным. В первом тайме "Барса" оказалась сильнее, гол забил Руслан Порецкий. После перерыва в ворота хозяев влетел еще один мяч, его автором стал Евгений Бутенко. Однако за пять минут до финального свистка футбалистам "Факела" удалось сначала отыграть один мяч, а затем и сравнять счет. Голы на счету Давида Антоняна и Альберта Мкртчяна.

В дополнительное время командам не удалось поразить ворота, и судья назначил серию пенальти. И

вновь удача улыбнулась игрокам "Факела" — они выиграли со счетом 4:3. Итоговый счет матча 3:2, решающий пенальти забил А. Мкртчян.

Волейбол

В спортивных залах ДЮСШ и СОШ № 4 прошло первенство Гиагинской спортивной школы по волейболу среди девушек, посвященное Дню республики Адыгея, Дню Гиагинского района и станицы Гиагинской. Соревнования проводились между командами тренеров отделения волейбола Гиагинской ДЮСШ. Всего в турнире приняли участие шесть команд. В финальном поединке команда тренера Р. А. Нурахмедова обыграла команду А. И. Шелесова со счетом 2:0. Третье место завоевала команда тренера И. В. Письмака. Участники были награждены грамотами и медалями.

А. КОБЛЕВ.
Директор ДЮСШ.

Легкая атлетика

В городе Майкопе прошло первенство республики по спринту памяти заслуженного тренера Адыгеи А. М. Иващенко. В соревнованиях приняли участие более 150 человек. Легкоатлеты из Гиагинской ДЮСШ собрали внушительную коллекцию наград: 4 золотые, 4 серебряные и 3 бронзовые медали.

Первое место в беге на 60 и 200 м заняла Ульяна Симененко, выполнив при этом третий спортивный разряд. Олег Анисимов стал быстрым в дисциплине 600 м и выполнил 1-й юношеский разряд. Артем Саморядов показал результат 4.61 м в прыжках в длину,

ПРИЗЫВ-2018

Кто получит отсрочку от призыва?

Конституционный Суд Российской Федерации разрешил получать отсрочку от призыва на военную службу студентам, закончившим бакалавриат и поступающим в магистратуру, даже если это будет уже третья отсрочка при предусмотренном законом двух.

Дело о проверке конституционности положений подпункта "а" пункта 2 статьи 24 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" было рассмотрено Конституционным Судом Российской Федерации 29 марта 2018 года. Поводом к рассмотрению данного дела послужила жалоба в Конституционный Суд выпускника-бакалавра Павла Спиридонова — студента магистратуры Мордовского государственного университета имени Н. П. Огарева, а также запрос Бугульминского городского суда Республики Татарстан, который рассматривал дело студента магистратуры Казанского (Приволжского) федерального университета Романа Халикова.

Оба молодых человека пошли в школу не в семь лет, как большинство детей, а в восемь, поэтому первую отсрочку от службы в армии получили, еще будучи школьниками. Вторую отсрочку им предоставили во время учебы в вузе. Но перед поступлением в магистратуру в 2017 году военкомат отказал в отсрочке от призыва на военную службу, ссылаясь на закон. По мнению заявителей, сложившаяся ситуация нарушила принцип равноправия: сокурсники этих двух призывающих годом младше продолжали обучение в вузах, в то время как они должны были прервать учебный процесс и идти служить.

Конституционный Суд признал, что на практике получается, что право на непрерывное высшее образование зависит от количества полученных студентом отсрочек. Поэтому, согласно Постановлению Конституционного Суда Российской Федерации от 17 апреля 2018 года № 15-П, в действующее правовое регулирование нужно внести изменения. При этом отмечается, что настояще Постановление "само по себе не может расцениваться как ориентирующее на использование в качестве правового средства его исполнения отмены отсрочки от призыва на военную службу в связи с получением высшего образования по имеющим государственную аккредитацию программам магистратуры".

До внесения соответствующих изменений в закон, Конституционный Суд обязал военкоматы не учитывать отсрочку, предоставленную совершеннолетним школьникам, при рассмотрении вопроса об отсрочке для студентов магистратуры, которые не имеют диплома специалиста или магистра.

Секретариат Конституционного Суда Республики Адыгея.

ДОРОЖНАЯ ПОЛИЦИЯ

На территории Гиагинского района с 11 по 15 октября проходит профилактическое мероприятие "Пешеход", "Пешеходный переход". Акция направлена на снижение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, формирование у водителей и пешеходов устойчивых навыков дисциплинарного поведения.

Наряды с основными задачами, в рамках мероприятия сотрудниками ГИБДД будут фиксироваться и другие нарушения на дорогах.

А. БЕРЕТАРЬ.
Командир роты ДПС № 3.

ПОГОДА

14 октября, воскресенье
Ясно; днем +21, ночью +8;
ветер восточный, 5 м/с.

15 октября, понедельник
Ясно; днем +21, ночью +9;
ветер восточный, 7 м/с.

16 октября, вторник
Ясно; днем +22, ночью +10;
ветер восточный, 8 м/с.

17 октября, среда
Ясно; днем +22, ночью +10;
ветер восточный, 7 м/с.



Все спортсмены — ученики СОШ № 4, тренируются под руководством тренера-преподавателя Гиагинской ДЮСШ А. Г. Чернова.
Наш корр.

